

# 丹拿山循道學校 徐校長的話 一月~活動篇

#### 各位親愛的家長和同學:

主內平安!農曆新年將至,本人謹代表全體教職員祝願各位在庚子鼠年身體健康!親子和諧!主恩滿溢!盼望各位家長能與孩子及親友共度一個愉快而充實的假期。

# 學習及活動篇

今天早會,趁著假期前最後一天上課,我提醒同學們要在假期做到以下五件事:

- 1. 早睡早起
- 2. 多做運動
- 3. 多閱讀
- 4. 自律自理
- 5. 尋找老鼠「正面」值得欣賞的地方

特別是第五點,希望同學們在假期內時間比較充裕,透過閱讀及自學,發掘一些有趣而新穎的知識,讓學習更有趣。對於孩子來說,學習是需要時間及空間去醖釀及沉澱的,正如去年一月舉行的「綜合學習問」,老師與學生都有比較充裕的時間去準備,以至各項活動都能順利進行。可惜,今年因爲聖誕假與農曆年假太接近,再加上社會事件至停課,在沒有足夠空間讓老師及學生作好準備下,活動唯有延至下學期舉行,並以不同的範疇,讓孩子們體驗學習的樂趣,擴濶他們的視野。現把下學期的活動簡述如下,希望到時候同學們能積極參與。

#### 下學期的活動:

月份	日期/星期	活動
2 月	4/2-7/2(星期二至五)	中國文化周:遊戲攤位、棋藝大比拼、四川變臉欣賞
	5-8/2(星期三至六)	小五星加坡交流
3 月	21/3(星期六)上午	親子運動會
4月	1/4-3/4(星期三至五)	<b>童玩樂無窮:</b> 分享不同國家小玩意/玩具/兒時遊戲
5 月	22/5 (星期五)	<b>戲劇:</b> 一班一展現(小二至小六)
6 月	18/6 (星期四)	<b>戲劇:</b> 小一戲劇匯演
	24/6(星期三)	綜合藝術日
	29-30/6(星期一至二)	「綜合學習日」:「STEM 日」

### 取消小六畢業考試

最近,經濟合作與發展組織(OECD)發表了國際學生能力評估計劃(Programme for International Student Assessment,簡稱 PISA) 2018 的報告。當中除了公佈全球 79 個國家/經濟體中,15 歲學生在閱讀、數學及科學的成績外(香港在前兩項皆排第四,只有科學排第九),還公佈了學生的生活滿意度、負面情緒(恐懼、惆悵、憂傷)及自我觀感。結果,香港在這三項皆高於 OECD,即是表示香港的學生學業成績雖然不錯,但是,學習壓力也不少。

適逢教育局在第 18/2019 通告中公佈, 2020 年 9 月入讀中一的學生將會提前在 2020 年 3 月底通知正取學生家長, 他們的子女已獲中學納入自行分配學位的正取學生名單。

因著這個契機,學校希望能減輕學生與家長的壓力,教師團隊經過商討後,決定今年取消小六在六月舉行的畢業試。學校會善用這空間,讓老師重新設計正規及非正規的課堂學習活動,並加強中、小學各科課程的縱向聯繫,為學生預備升中作好準備。此外,在課程設計上會作出適當的配合進行跨科組,為學生提供連貫的學習經歷。不過,同學們仍需要在七月到中學參加「中一入學前香港學科測驗」。因此,學校會爲此做好準備。希望家長繼續鼓勵孩子積極學習,作一個認真求學的丹循人。

## 總結

2019 年艱難的日子已經過去,我們也準備送豬迎鼠。無論香港或丹循在過去半年都面對不少困難,特別在校服一事,我知道令家長很困擾,本人深感抱歉。幸好,丹循有一班支持學校的家長,他們在這件事上勞心勞力,我藉此致以衷心的謝意!但願家校繼續攜手合作,同心守護著我們的孩子,也繼續為香港祈禱。

最後, 我以腓立比書3章13-14節作結:

我只有一件事,就是忘記背後,努力面前的,向著標竿直跑,要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。

徐婉碧校長 2020年1月22日